

УТВЕРЖДАЮ
Первый проректор –
проректору по науке
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный технический
университет»
доктор технических наук, профессор



И.Г. Дроздов
2023 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации – Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный технический университет» на диссертацию, выполненную Минской Александрой Николаевной на тему:
«Информационно-аналитическое освещение государственной молодежной политики в Южном федеральном округе», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности

5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (филологические науки)

В диссертационном исследовании соискатель Минская А.Н. отмечает, что «В период активного развития информационного общества возрастает роль средств массовой информации и массовой коммуникации. В данных условиях важное значение приобретает информационная работа с молодежью. Молодые люди испытывают потребность в информации, предъявляя требования к четкости и слаженности информационной работы органов реализации государственной молодежной политики. От актуальности и качества преподносимого информационного контента зависит социальная

активность молодежи, ее вовлеченность в государственные процессы сначала в форме мероприятий, а впоследствии и в форме инициатив, способных улучшить экономическую, социальную и политическую жизнь Отечества» (с. 5), данная характеристика позволяет обозначить проблему исследования и ее актуальность для теории и практики медиакоммуникации.

Как отмечает автор, государственная молодежная политика как социально-политическое явление рассматривалась социологами, культурологами, политологами, историками и философами. Однако в российской научной практике отсутствуют труды, посвященные анализу информационного освещения реализации государственной молодежной политики Российской Федерации на региональном уровне в контексте диалога «государство – власть – молодежь». Автором рассматривается опыт информационной работы с молодежью в Южном федеральном округе – одном из передовых регионов России в сфере реализации ГМП.

В качестве объекта исследования автор выделяет информационно-аналитическое освещение государственной молодежной политики. При рассмотрении объекта исследования соискатель анализирует современное состояние государственной молодежной политики в Российской Федерации, а также правовой аспект информационной работы в сфере реализации ГМП. Сложно не согласиться с автором, определяющим государственную молодежную политику как «направление деятельности государства в лице исполнительных и законодательных органов власти, социальных институтов и самой молодежи, направленное на формирование, поддержку, развитие и реализацию молодежных инициатив с целью формирования будущих поколений, отвечающих современным требованиям государства и общества» (с. 17).

Научная новизна исследования отличается оригинальным подходом к постановке проблемы автором, а также самостоятельностью проведенного исследования. Отдельного внимания заслуживает

выявление места и роли информационного освещения государственной молодежной политики в системе коммуникаций органов государственной власти с молодежью. Автор в рамках диссертационного исследования проводит анализ категорий «информационная работа», «информационное освещение» в нормативно-правовой базе реализации государственной молодежной политики РФ, типологический анализ молодежных средств массовой информации РФ, а также анализ сайтов как эффективных инструментов информационно-коммуникационного воздействия, что позволяет выявить наиболее эффективные формы информационного взаимодействия с молодежью.

В работе верно поставлена цель, определены задачи исследования. Проведенный в диссертационном исследовании анализ информационного освещения государственной молодежной политики в Российской Федерации позволяет заявить о самостоятельном научном вкладе докторанта в разработку научной проблемы. Критический анализ существующих традиционных и инновационных каналов информационного освещения государственной молодежной политики, сбор и проведение анализа большого эмпирического материала, формулирование выводов, апробация и внедрение результатов исследования позволяют сделать вывод о завершенности и емкости проведенного научного исследования.

Следует особо отметить теоретическую значимость исследования, которая определяется вкладом соискателя в теоретическое представление о сайте как наиболее эффективном инструменте информационного воздействия на молодежную аудиторию. На основании проведенного сравнительно-сопоставительного анализа официальных интернет-ресурсов органов реализации государственной молодежной политики в регионах Южного федерального округа, выявлены наиболее эффективные технологии информационной работы. Следует отметить, что данный опыт в науке рассматривается впервые.

Практическая значимость исследования состоит в обширной разработке авторских предложений, которые смогут найти применение в работе пресс-служб органов реализации государственной молодежной политики субъектов РФ, средств массовой информации и массовой коммуникации. Позитивный и негативный опыт информационного освещения реализации государственной молодежной политики будет способствовать выработке эффективных форм взаимодействия органов государственной власти с населением.

Композиционная стройность исследования достигается путем последовательного раскрытия задач исследования. Структура работы позволяет соискателю выделить подходы к теоретическому осмыслению информационного освещения реализации государственной молодежной политики, а также представить результаты прикладного исследования.

В первой главе «Теоретические основы исследования государственной молодежной политики» А.Н. Минская последовательно раскрывает понятийный аппарат, описывает структуру и инфраструктуру, выделяет этапы формирования государственной молодежной политики в Российской Федерации. Анализ подходов к теоретическому осмыслению реализации государственной молодежной политики в Российской Федерации позволяет исследовать правовое поле информационного освещения ГМП в п. 1.2 «Правовое регулирование государственной молодежной политики: медийный аспект».

Во второй главе «Информационное освещение государственной молодежной политики» автор проводит анализ традиционных и инновационных каналов информационного освещения государственной молодежной политики в Российской Федерации; выявляет наиболее эффективные технологии информационного воздействия на молодежную аудиторию. Отдельно следует отметить вклад автора в проведенное исследование функционирования молодежных средств массовой информации на территории РФ.

На основании проведенного анализа информационного освещения государственной молодежной политики в Российской Федерации, автор проводит более глубокий анализ информационной деятельности Министерств и ведомств, осуществляющих реализацию ГМП в Южном федеральном округе. На основании проведенного исследования автор справедливо отмечает, что наиболее эффективными инструментами информационного воздействия на молодежную аудиторию являются электронные средства массовой коммуникации, а особой достоверностью представленных данных отличается официальный сайт органа по делам молодежи.

В третьей главе «Прикладные аспекты исследования сайтов как информационно-коммуникационных каналов освещения реализации государственной молодежной политики в ЮФО» автор подробно рассматривает официальные сайты региональных органов реализации государственной молодежной политики в Южном Федеральном округе, выявляет наиболее эффективные, формулирует предложения по организации работы сайтов в аспекте информационного освещения деятельности.

Отдельно следует отметить наглядность результатов диссертации, проведенного Минской А.Н.: все данные представлены в виде изображений, таблиц и диаграмм с подробным описанием, что позволяет более полно и емко познакомится с результатами исследования

В заключении соискатель обосновывает и последовательно доказывает, что наиболее эффективной формой организации информационного освещения является наличие двух сайтов: одного – расположенного на официальном портале органов исполнительной власти региона, второго – неформального, предоставляющего молодежи в доступной форме информацию об основных мероприятиях, проводимых в регионе с обязательной формой обратной связи для более тесного взаимодействия с аудиторией.

Данное исследование является первой работой в области информационно-коммуникационного взаимодействия с молодежной аудиторией. Выявленные в работе подходы позволяют не только теоретически обосновать необходимость проведения информационной работы с молодежью, но и использовать наиболее эффективные формы взаимодействия в контексте диалога «Государство – власть – молодежь».

Вместе с тем, необходимо отметить следующие недочеты рецензируемой работы:

1. В параграфе 2.1 соискатель, рассматривая в качестве одного из эффективных каналов коммуникации молодежные средства массовой информации Российской Федерации, отмечает положительный опыт подготовки материалов молодыми журналистами, наблюдающими за ходом реализации государственной молодежной политики посредством включенного наблюдения, однако данный опыт не исследуется подробно автором на примере информационного освещения государственной молодежной политики в Южном федеральном округе. Более детальное рассмотрение данного инструмента в региональном аспекте, на наш взгляд, дополнило бы данную работу.

2. Социальные медиа являются одним из самых популярных каналов коммуникации в молодежной среде, однако в практической части диссертационного исследования рассматриваются достаточно косвенно и требуют, на наш взгляд, более детального исследования.

3. Предложения, сформулированные автором в параграфе 3.3, носят индивидуальный характер для каждого региона Южного федерального округа и нуждаются в выработке оптимальных практических рекомендаций по оптимизации работы сайтов органов реализации государственной молодежной политики, которые можно было бы применить в любом субъекте РФ.

В диссертации имеются недочеты технического характера.

Вышеуказанные замечания не снижают уровень научной значимости полученных автором результатов и общего положительного впечатления от работы, а носят скорее рекомендательный характер.

Диссертационное исследование А.Н. Минской «Информационно-аналитическое освещение государственной молодежной политики в Южном федеральном округе» представляет собой завершенную самостоятельную научно-квалификационную работу, которая вносит весомый вклад в исследование журналистики и медиакоммуникации. Исследование демонстрирует емкое понимание информационно-коммуникационных процессов в сфере реализации государственной молодежной политики на региональном и федеральном уровнях.

Достоверность результатов исследования подтверждается многолетней и широкой апробацией. Основные результаты диссертационного исследования были представлены в форме доклада на краевом семинаре-совещании со специалистами муниципальных образований, организующими деятельность муниципальных антинаркотических комиссий на тему: «Социальная антинаркотическая реклама как инструмент формирования общественного сознания и коррекция социального поведения молодежи: предложения по оптимизации». Положения работы отражены в 24 публикациях, из которых 2 – в изданиях, входящих в базу данных Scopus, 4 – статьи в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Диссертационная работа Минской Александры Николаевны «Информационно-аналитическое освещение государственной молодежной политики в Южном федеральном округе», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842.

Все вышеизложенное позволяет утверждать, что Минская Александра Николаевна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Отзыв подготовлен кандидатом филологических наук (10.02.01 – Русский язык), доцентом кафедры «Связи с общественностью» ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет» Швец Еленой Владимировной (394026, Воронежская область, город Воронеж, проспект Московский, дом 14).

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры «Связи с общественностью» ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет», протокол № 6 от «7» февраля 2023 года. Присутствовало членов кафедры – 7, голосовали «за» – 7, «против» – 0, «воздержались» – 0.

кандидат филологических наук,
доцент кафедры «Связи с общественностью»
Швец Елена Владимировна

Елена

заведующий кафедрой
«Связи с общественностью»
доктор филологических наук, доцент
Скрипникова Надежда Николаевна

Надежда

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный технический университет», 394006, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 84.

Web-сайт организации: <https://cchgeu.ru/>

Тел.: +7 (473) 276-40-09

Адрес электронной почты: rectorat@vgsau.vrn.ru; pr@vgasu.vrn.ru

Подписи заведующей кафедрой «Связи с общественностью» Скрипниковой Н.Н. и доцента кафедры «Связи с общественностью» Швец Е.В. удостоверяю:

Первый проректор, Проректор по науке ВГТУ

Дроздов И.Г.



8

*С отзываю с одобрением
Минская Александра Николаевна
Март 27. 02. 2023 г.*